Zad. 1. Znalez¢ wzor na laplasjan A = 812 + 8y2 + 8z2 we wspolrzednych:
a. x = sinhwusinwv cos ¢, y = sinh usinvsin ¢, z = coshu cosv
b. x = coshusin v cos ¢, y = cosh u sin v sin ¢, z = sinh u cos v

Zad. 2. Znalez¢ i zbadaé¢ (za pomoca drugiej pochodnej) punkty krytyczne
funkcji f: U — R. Okresli¢, czy minima i maksima sg globalne czy lokalne.
Cf(@y2) =1+ DA+ DA+ L)1 +2), U=RY

b. f(2,y,2) = Tey + 2yz + 222 — log(a® + y* + 22), U = B3\ {(0,0,0)}

Q

c. f((m y) = gla +y) —(z+Va?+1)y, U=R?

d. f(x,y)—zx + 3y —log (1 + (wy — 1)?), U = R?
e. flz,y)= m+%(z— y)?, U =R?
ff(x,y)—lf;'f:yQ,aeR U=R?

g- f(xvy7z)_xiy+y~ykz z+x’U RB

Zad. 3. Wyznaczy¢ zbior wartosci funkceji f na zbiorze D.
a. f(z,y) =2® +y? ~log((z +)*), D =[5,9 x[0,3]

b. fz,y) = ze! + 75 2)2, D =R?

c. f(z,y) =cosz +cosy +sin(z +y), D = [—3m, i7]?

Zad. 4. Sprawdzi¢ lokalng odwracalno$¢ odwzorowania F' w otoczeniu poda-
nego punktu.
a. F(Z‘,y) = (.%‘2 + yQ,xy), (3507y0) = (17 1)

b. F(z,y) = ( lz_ > \/1?17 » (%0, 90) = (0,0)

c. F(z,y,z)=(*Y+(y—2)%,eV %+ (z —2)%,e* " + (v — y)?), (20,0, 20) =
(0,0,0)
d. F(il%yvz) - ( va 2171+Z$7xy )7 (l‘o,yo,ZQ) = (07070)




